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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 18/2021

SEDUTA DEL 13 APRILE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 13 ( tredici ) del mese di aprile, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto  dalla Legge  n. 27 del  24 aprile 2020, alle ore 14:30,   con il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Esposizione della Mozione 81/2021 “ Scuola sicura”

� Esame ed espressione di parere della Mozione 264/2021 “ In merito alla discussione

della tesi di laurea presso le aule consiliari del Comune di Firenze” 

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

� L’ordine del lavori potrebbe subire delle variazioni

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Pietro Rubellini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Dimitrj Palagi, Andrea Asciuti,

Francesca Calì, Leonardo Calistri, Alessandro Draghi, la Consigliera Alessandra Innocenti

sostituisce il Consigliere Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14.33 il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/

delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Andrea Asciuti

componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Massimiliano Piccioli Alessandra Innocen

Componente Alessandro Draghi

Componente
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La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:32 essendo presente il numero

legale.

Presenta l’Ordine dei lavori e  passa la parole al Consigliere Roberto De Blasi, primo 

firmatario della Mozione 81/2021 “Scuola sicura”.

Il Consigliere Roberto De Blasi, espone ed illustra l’atto.

Alle 14:51 entra in Commissione la Consigliera Mimma Dardano.

Terminata l’esposizione la Presidente passa la parola al Consigliere Alessandro Draghi,

il quale pone il suo punto di vista, favorevole per una  parte e contrario per la parte in cui si

fa riferimento al reddito di cittadinanza.

La Presidente, passa  la parola al Consigliere Asciuti,

il  quale  espone il  suo  punto  di  vista  sia  sulla Mozione  che in  generale  sull’utilità  del

reddito  di  cittadinanza,  che  pur  essendo  contrario  al  reddito  di  cittadinanza  prima

dell’emergenza Covid, ora ritiene che in questa momento storico sia stato utile. Propone al

Consigliere De Blasi un emendamento per ampliare e rafforzare i casi di intervento degli

addetti PUC anche ai casi di bullismo e spaccio di sostanze stupefacienti. 

La Presidente passa la parola al Consigliere Palagi.

Il quale apporta il suo punto di vista.

Interviene la Presidente, sottolineando che l’atto in discussione non in votazione.

Interviene la Consigliera Innocenti  esponendo il  suo punto di vista,  che pur essendo in

linea di principio contraria al reddito di cittadinanza quando è una mera distibuzione di

denaro, crede che in questo caso se fosse un modo per ottenere un benefecio in cambio di

un servizio alla collettività potrebbe essere utile, ribadisce invece la sua contrarietà quando

questi servizi siano di carattere più specifico, quali la sicurezza pubblica,  in quanto ci sono

già coloro che sono preposti a questo sia in competenze che in termini di legalità.

La Presidente raccolto questo primo giro di interventi passa la parola al proponente per la

risposta.

Il  Consigliere  De  Blasi,  espone  e  specifica  più  dettagliatamento  l’atto  e  sottolinea  la

volonta della legge e chiede quindi che la parte comunale attui quanto la legge chiede,

specificando nel dettaglio quanto la legge sul reddito di cittadinanza prevede.

La Presidente passa la parola al Consigliere Asciuti che chiede nuovamente di intervenire.

Ribadisce e chiarisce quanto detto precedentemente.

La Presidente a chiusura della discussione sull’atto, propone un ulteriore approfondimento

facendo intervenire anche la Commissione 8, approfittando della presenza della Presidente

Innocenti, ma anche audire i servizi socliali e la parte tecnica del trasporto pubblico della

città  metropolitana.  A  proposito  dei  “lavori  utili”  fa  una  precisazione,  per  Lavori  di

Pubblica  Utilità  si  intende  è  una  misura  accessoria  dell’esecuzione  penale,  per  Lavori

Socialmente Utili si intende una misura di inclusione per determinate categorie, a queste si

aggiunge questa nuova formula per un lavoro che viene svolto dai percettori del reddito di

cittadinanza. Queste differenze sostanziale apre a dei limiti sul piano procedurale, sempre

di lavoro svolto a favore della comunità si tratta , ma di modalità diversa. 
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Al termine  del  suo intervento la  Presidente  ridà  la  parole  al  Consigliere  De Blasi  per

concludere la parte relativa all’atto da Lui proposto.

Il Consigliere De Blasi interviene ed auspica un celere procedimento.

La Presidente passa al secondo punto dell’ordine del giorno con la Mozione 264/2021 ,

primo firmatario Consigliere Federico Bussolin.

Il Consigliere espone ed illustra la Mozione, ed illustra anche un suo autoemendamento.

Fa degli esempi in cui questa modalità si sia già svolta in altri luogi in Italia.

La Presidente passa la parola alla Consigliera Dardano che chiede di intervenire.

La Consigliere pur apprezzando la lodevole richiesta da parte della Mozione, pone notevoli

limiti che la rendono inapplicabile.

La Presidente passa la parola alla Consigliere Innocenti, la quale anche lei pone gli stessi

problemi posti dalla Consigliera precedentemente. 

Inoltre non gli risulta che siano saltati esami di laurea per questo motivo.

Interviene il Consigliere Palagi

Interviene la Presidente  per alcune precisazioni  in merito all’intervento del  Consigliere

Palagi.

Prende la parola il Consigliere Draghi , che propone degli emendamente affinchè ciò possa

determinare un voto positivo anche da parte della maggioranza, nello specifico chiede che

vengano proposte altre sedi istituzionale del Comune e che l’utilizzo sia a pagamento.

Prende la parola la Consigliera Dardano, integra  il suo punto di vista precedentemente

esposto.

Prende la parola il Consigliere Bussolin, ponendo un punto di vista solo politico, senza

entrare nel merito della modalità di esecuzione.

Interviene  la  Presidente  per  la  conclusione  della  discussione  dell’atto  e  passa  alla

votazione.

Il risultato della votazione è il seguente:

Laura Sparavigna contraria

Dimitrij Palagi contrario

Andrea Asciuti favorevole

Francesca Calì contraria

Leonardo Calistri contrario

Mimma Dardano contraria

Alessandro Draghi favorevole

Alessandra Innocenti contraria

La  Presidente  osservando  che  non  ci  siano  altri  argomenti  all’ordine  del  giorno  ed

interventi, ringrazia i Consiglieri ed avvia la chiusura della  Commissione.
 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

  Componente   Calì       

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Innocenti In sostituzione  Piccioli

La seduta viene chiusa alle ore 15:40

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  7 settembre 2021…..

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 


